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La I. C. M. J. Sibiu

Generalizarea 
unei forme efi
ciente de cointe-

I

resare s-a lovit 
de... opacitate

COMITETULUI CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, 
TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU

Printr-o îotărîre a Consiliului de 
Miniştri s-< recomandat ca, începînd 
cu 1 tebruirie a. c., în cadrul forme- 
lor de saarizare să se introducă 
acordul gUbal în institutele de pro
iectări şi in organizaţiile de con
strucţii. Această formă de salarizare 
întăreşte răspunderea diferitelor for
maţiuni de lucru, care se obligă iaţă 
de întreprijdere (prin încheiere de 
contract) si realizeze o anumită lu
crare, la tirinen şi în condiţii cali
tative stabJite. La rindul ei între
prinderea (sie obligată să asigure 
condiţiile optime desfăşurării activi
tăţii acestor acordanţi. In felul a- 
cesta creşte cointeresarea salariaţilor 
în realizare sarcinilor de plan la 
termenele stabilite sau chiar scurta
rea lor, ţiiîndu-se cont că pentru 
acest lucru se pot acorda sporuri de 
salarii.

Acum, diţ>§ ce a trecut o perioadă 
bună de tfop, am întreprins unele 
investigaţii ta i.C.M.J. Sibiu pentru 
a vedea medul cum a fost introdusă 
această forna de salarizare, acordul 
global.

Din disctţiile purtate cu Mircea 
Bibera, şefi' serviciului organizarea 
muncii, am reţinut că pină Ia această 
dată, pe tdal Întreprindere există 
16 echipe cite au preluat lucrări în 
acord globă, din care 7 au şi reali
zat contraclul. Dacă ţinem cont că 
în cele 4 şintiere ale întreprinderii 
există aproape două sute de echipe, 
ne dăm şeaua de la început de lipsa 
de preocupa'13 pentru aplicarea aces

tei forme de salarizare, specifică uni
tăţilor de construcţii.

Deoarece la şantierul de locuinţe 
lucrările sínt destul de Intirzlate, 
rămînînd valori destul de mari de 
recuperat pentru perioada viitoare, 
am urmărit mai la amănunt preocu
parea pentru încheierea de contracte 
privind predarea lucrărilor la echipe 
în acord global. La Şantierul nr. 2, 
care are 4 loturi, cuprinzînd întreaga 
activitate de construcţii de locuinţe 
din municipiul Sibiu şl care are 65 
de formaţii de lucru (echipe) s-au în
cheiat doar 5 contracte de acord glo
bal, din care 2 lucrări au fost ter
minate.

-Ne desfăşurăm activitatea in con
diţii destul de grele, din punct de 
vedere al aprovizionării cu materiale 
— ne spune ing. Vasile Cercel, şe
ful şantierului — şl de aceea ne va 
fi foarte greu să asigurăm în mod 
ritmic frontul de lucru şi materialele 
necesare echipelor care s-au angajat 
să execute lucrări în acord global“.

Argumentul greutăţilor în aprovi
zionare nu poate să constituie scuză 
pentru neaplicarea hotărîrii în cauză. 
Oricum, întreprinderea tot trebuie 
să-şi realizeze sarcinile de plan. In
troducerea acordului global ar fi 
obligat doar pe cei ce răspund de 
asigurarea bazei tehnico-materiale la 
o preocupare mai susţinută în acest

(Continuare în pag a III-a) 
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„Zilei învăţătorului“
A intrat aduc în tradiţia şcolii ro

mâneşti obişţuinţa ea în fiecare vară, 
după închcie.ea bilanţurilor de sfîrşit 
de an şcolar cadrele didactice să se 
reunească în adunări festive pentru 
a sărbători îppreună ziua şcolii, ziua 
principalei iptituţii de cultură şi ci
vilizaţie. Dejfiecacp dată, alături de 
oamenii şcoli, cărora partidul le-a 
încredinţat rmiunea nobilă de a ve
ghea la formrea şi dezvoltarea fon
dului de aural naţiunii — tineretul 
şcolar — la ceasta sărbătoare emo
ţionantă partiipa întregul nostru po
por, dovedind înalta stimă ce se a- 

- cordă în socieatea românească de azi, 
celor pe care conducerea de partid 
şi de stat i-a nvestit cu titlul de de
taşament de fiinţe al intelectualităţii.

Indeplinindud cu înaltă probitate 
profesională şicu deplină răspundere 
civică sarcinii decurse din progra
mul general e propăşire a patriei, 
oamenii de lacatedră s-au prezentat 
la sărbătoarealor cu sentimentul da
toriei împlinit« hotărîţi s»i se dedice 
şi în continuar, cu tot devotamentul 
şi cu toată punrea de muncă activi
tăţii de consodare a temeliilor in- 
structiv-educalre ale generaţiilor vi
itoare.

Sala de specacole a clubului „In
dependenţa“ di Sibiu a găzduit ieri 
dimineaţă adunrea festivă consacrată 
„Zilei învăţătoalui“. In cadrul ei, 
prof. Alexandri Galea, inspector ge
neral al Inspecoratului şcolar jude
ţean, a sublinis importanţa pe care 
o are anul şcotr recent încheiat în 
progresul şcolii,, româneşti, decursă 
din faptul că a«st an a marcat tre
cerea la înfăptu:ea unei sarcini ma
jore trasate de-partid, aceea a în
făptuirii unor itbortante măsuri or
ganizatorice, întt care trecerea la 
învăţămintul obliatoriu de 10 ani es
te de natură a ieZa România între 
statele cu cel mt înalt standard de 
şcolarizare.

In mumele Comatului judeţean de 
partid, tovarăşul Arel Cristeâ, mem
bru în biroul Cinitetului judeţean 
de partid, prim sg-etar al Comitetu
lui municipal Sibitaţ partidului Co
munist Român, ptnarul municipiu
lui, a adus saluţi organelor locale 
de partid şi de sta' felicitînd cadrele 
didactice pentru rtuitatele frumpase 
obţinute în muncă oglindite intr-o 
mai eficientă intăre 3 legăturilor 
dintre şcoală şi prtlemele vieţii.

Scurte alocuţiuni t jţiai rostit! Ro- 
dica Seiceanu, în *Yiele organizaţiei

judeţene a U.T.C., Emilia Panait, în 
numele organizaţiei judeţene a pio
nierilor şi Mircea Velica. în numele 
organizaţiei sindicale judeţene.

Unui mare număr de învăţători şi 
profesori li s-au conferit apoi grada
ţii de merit, titlurile de „învăţător 
evidenţiat“ şi „profesor evidenţiat“, 
alţii fiind distinşi cu gradul 1 didac
tic.

Participanţii la festivitate au apro
bat prin vii aplauze textul unei tele
grame adresate Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, tova
răşului Nicolae Ceauşescu.

Adunări similare au avut loc, în 
cursul zilei de ieri şi în alte 10 loca
lităţi ale judeţului.

Alături de întregul nostru popor, ţărănimea coo
peratistă din judeţul Sibiu depune eforturi susţi
nute pentru ca şi în acest an in toate unităţile 
agricole socialiste să se realizeze producţii agricole 
cit mai bune.

Deşi calamităţile naturale care s-au abătut asu
pra judeţului nostru au provocat pierderi unui nu
măr de 96 de unităţi agricole, cooperatorii, mecani
zatorii şi ceilalţi lucrători din agricultură sínt hotă
rîţi să muncească fără preget pentru executarea la 
timp a tuturor lucrărilor agricole de sezon, să aplice 
toate măsurile pentru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor anuale de producţie. In această direcţie 
sínt concentrate toate mijloacele de care dispun 
unităţile pentru redarea în cel mai scurt timp in 
circuitul agricol productiv a terenurilor inundate 
în luncile rîurilor Tîrnava, Olt, Hîrtibaciu, pentru 
reînsămînţarea grabnică a acestora, pentru întreţi
nerea exemplară a culturilor.

Conjugîndu-şi eforturile cu activitatea plină de 
abnegaţie desfăşurată în întreaga ţară pentru refa
cerea economică, ţărănimea cooperatistă din judeţul 
Sibiu s-a angajat ca, sub conducerea comitetului 
judeţean de partid, să muncească zi de zi în toate 
sectoarele de activitate pentru a obţine producţii 
suplimentare vegetale şi animale, care să contribuie 
la diminuarea pierderilor materiale provocate de 
calamităţile naturale unităţilor agricole, economiei 
judeţului nostru.

Analizînd posibilităţile de sporire a producţiei 
agricole, ţărănimea cooperatistă din judeţul Sibiu 
răspunde chemării cooperativelor agricole din ju
deţul Teleorman şi se angajează să suplimenteze 
livrările de produse agricole Ia fondul de stat în- 
tr-un număr de 48 de cooperative agricole, care 
n-au fost calamitate, cu următoarele cantităţi de 
produse, peste indicatorii planificaţi în aceste uni
tăţi:

Grîu
Legume
Struguri
Lapte de vacă
Lapte de oaie
Carne
Ouă
Lină

120 tone 
20 tone 
11 tone 

1 210 hi 
330 hl 
216 tone 

109 000 bucăţi 
1100 kg

Pentru înfăptuirea acestor angajamente, ţărăni
mea cooperatistă, sub îndrumarea şi conducerea 
permanentă a organelor şi organizaţiilor de partid, 
îşi va mobiliza toate forţele în direcţia valorificării 
tuturor posibilităţilor şi resurselor de sporire a 
producţiei agricole, va munci fără preget pentru 
întreţinerea exemplară a culturilor, recoltarea din 
vreme şi depozitarea furajelor, realizarea ritmică 
a producţiei animaliere. Intrucît sectorul zootehnic 
a fost mai puţin afectat de calamităţile naturale, 
vor fi luate toate măsurile pentru ca această im
portantă ramură să-şi sporească aportul la reali
zările de ansamblu ale agriculturii judeţului. Iu 
acest sens vor fi realizate toate efectivele de ani
male planificate, va fi îmbunătăţit procesul de re
producţie şi selecţie, se vor aplica toate măsurile 
sanitaro-veterinare menite să prevină apariţia epi
zootiilor şi a îmbolnăvirilor in şeptel.

Comitetul judeţean de partid asigură Comitetul 
Central, pe dumneavoastră personal, tovarăşe 
Nicolae Ceauşescu, că rom munci fără preget pen
tru îndeplinirea exemplară a sarcinilor asumate, 
contribuind astfel la transpunerea în viaţă a indi
caţiilor do partid, pentru înflorirea continuă a pa
triei noastre socialiste.

COMITETUL JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R.

A însiloza acum, înseamnă a asigura realizarea producţiei animaliere la iarnă. De acest lucru sínt conştienţi 
şi cooperatorii din Slimnic, care depun eforturi ev idente în acest sens, după cum se poate vedea din fotografie

La sfîrşiful campaniei 
de împăduriri de primăvară

în campania de împăduriri de pri
măvară, care s-a încheiat la data de 
15 iunie la ocoalele de munte şi 30 
aprilie la ocoalele de coline, s-au 
realizat 1 470 ha fată de 1 245 ha, 
cit s-a planificat pe semestrul I, şi

fată de 1 550 — plan anual. în aceas
tă acţiune s-au evidenţiat ocoalele 
silvice Tălmaciu, Valea Cibinului, 
Dumbrăveni şi Avrig, care şi-au rea
lizat şi chiar depăşit încă în primul 
semestru întreaga sarcină de plan pe 
anul în curs.

In scopul îmbună
tăţirii continue 

a activ ită ţii con 
siliilor populare
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Ieri, Sahinsahu! Iranului,
MOHAMMAD REZA PAHLAVI

îm preună cu p reşed in tele  
C onsiliului de S ta t,

NICOLAE CEAUŞESCU,
au v iz ita t Craiova

După cum este cunoscut, timp de 
două zile, Şahinşahul Iranului şl so
ţia sa au fost oaspeţi ai litoralului 
Mării Negre.

Marti, împreună cu preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
Şahinşahul Mohammad Reza Pahlavl 
Aryamehr a vizitat Craiova. Au so
sit, de asemenea, la Craiova vice
preşedintele Consiliului de Stat, 
Emil Bodnaraş, şi oficialităţile ro
mâne ataşate pe lingă şeful statului 
iranian — Constantin Stătescu, se
cretar al Consiliului de Stat, Pavel 
Silard, ambasadorul României Ia Te
heran, general-locotenent Constantin 
Popa, locţiitor al şefului Marelui 
Stat Major, precum şi Ardeshir Za- 
hedî, ministrul afacerilor externe al 
Iranului, Soltan Sanandaji, ambasa
dorul Iranului la Bucureşti şl alte 
persoane iraniene care-1 însoţesc pe 
Şahinşah,

Drapele ale celor două ţări îm
podobeau străzile străvechii cetăţi a 
banilor, iar portretele Şahinşahului 
şi al soţiei sale erau expuse în vi
trinele magazinelor. Şi, bineînţeles, 
subiectul la ordinea zilei al volubi
lilor craioveni era sosirea în urbea 
lor a celor doi şefi de stat. Discu
ţiile se centrau invariabil asupra 
semnificaţiei întîlnirii dintre şeful 
statului român şl şeful statului ira
nian, asupra bunelor relaţii statorni
cite între Iran şi România. Româ
nia şi Iranul au un limbaj comun 
în foarte importante probleme ale

contemporaneităţii: respectarea suve
ranităţii şl independentei, respectul 
reciproc, colaborare reciproc avanta
joasă. Animate de dorinţa de a sluji 
cauza înţelegerii în viaţa internaţio
nală, România şi Iranul acţionează 
pentru cooperarea şi prietenia între 
popoarele lumii, şi oferă, prin ceea 
ce întreprind în planul relaţiilor bi
laterale, un model de colaborare în
tre state cu orinduiri sociale diferite. 
. Exprimînd sentimentele de adevă

rată prietenie şi stimă ale întregii 
populaţii a acestui mare oraş al tă
rii, care este Craiova, zeci de mii 
de cetăţeni i-au întîmpinat în vizita 
lor pe suveranul Iranului şl pe pre
şedintele Consiliului de Stat cu ex
plozive manifestări de bucurie, cu 
flori, cu uraie.

Constantin Băbălău, preşedintele 
Consiliului popular al judeţului Dolj, 
primarul municipiului Craiova, Ion 
Zăvăleanu, precum şi alte notabili
tăţi locale prezente la aeroport, 
au adresat Şahinşahului şi pre
şedintelui Consiliului de Stat u- 
rări de bun venit pe melea
gurile olteneşti. O gardă militară 
prezintă onorul. Un grup de copii 
oferă Maiestăţii Sale, Şahinşahul Ira
nului, Mohammad Reza Pahlavi A- 
ryamehr, şi preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu, buchete de flori.

In uralele şi aplauzele craioveni- 
lor veniţi In înttmpinare la aeroport, 
cortegiul oficial se îndreaptă spre 
oraş.

„Electroputereîşi relevă 
virtuţile

Primul punct al itinerarului este 
uzina „Electroputere". Simbol al dez
voltării industriale a Olteniei de as
tăzi, complexul de fabrici de la in
trarea în Craiova se înfăţişează ca 
un dinamic şi viguros centru al in
dustriei construcţiilor de maşini. De 
aici işi iau drumul pe magistralele 
de oţel ale patriei, pe arterele fe
roviare ale altor ţări cunoscutele lo
comotive electrice şi Diesel electrice 
„Electroputere". Aici se produc 
transformatoare de forţă de mare pu
tere, agregate a căror autoritate 
tehnică s-a impus în peste 20 de 
ţări ale lumii. Emblema uzinei „E- 
lectroputere“ este, de asemenea, în
semnul distinctiv a numeroase tipuri 
de motoare electrice şi aparataj de 
medie şi înaltă tensiune.

Făuritorii bijuteriilor tehnice de 
mare complexitate, care sínt produ
sele electrotehnice realizate aici, au 
primit cu dragoste, cu multă priete
nie, pe şeful statului nostru, Nicolae 
Ceauşescu, pe înaltul oaspete, 
Şahinşahul Iranului, Mohammad Re
za Pahlavi. Din discuţiile pe 
care le-am surprins în momen
tele ce au premers sosirea Ia u- 
zină, în timpul vizitei, am reţinut 
faptul că ea este interpretată ca un 
semn al dorinţei înalţilor oaspeţi ira
nieni de a cunoaşte la fata locului 
realizările poporului nostru, posibili
tăţile existente de a lărgi pe multi

ple planuri colaborarea economică 
între România şi Iran. De altfel, u- 
zina craioveană şi-a trimis primele 
„cărţi de vizită" în ţara prietenă: 

'transformatoare de forţă de 150 şi 
200 kVa, precum şi diverse tipuri 
de aparataj electrotehnic. în prezent 
se află în fază avansată de fabricaţie 
primele tipuri de separatoare electri
ce de 20 kV, care vor lua calea Ira
nului.

Au fost şf vor fi aceste produse, 
pe care hărnicia şi priceperea mun
citorilor craioveni le-au creat, mesa
je concrete ale dorinţei şi posibili
tăţilor reale ale economiei noastre 
de a purta un dialog fructuos cu e- 
conomia iraniană în folosul ambelor 
părţi.

Cu deosebit interes, Şahinşahul I- 
ranului s-a oprit în secţiile fabricii 
de locomotive.

Retine îndelung atenţia înalţilor 
oaspeţi locomotiva electrică, produs 
de înaltă tehnicitate asimilat nu de 
multă vreme. In cabina loco-

(Gontinaare în pag. a IV-a)

începem prezentul articol cu o 
constatare care este a organelor 
de partid şi de stat, a noastră, a 
tuturor cumpărătorilor în ultimă 
instanţă. în anul care a trecut, in 
lunile din acest an, s-a putut de
duce din multe şi variate aspecte 
ale comerţului cu legume şi fructe 
că întreprinderea judeţeană de re
sort şi-a îmbunătăţit activitatea şi 
preocupările, că oamenii muncii 
din judeţul Sibiu sínt mai bine a- 
provizionaţi şi serviţi. Mărfurile 
sint mai îngrijit prezentate, există 
o atenţie mai bine dirijată pentru 
ca magazinele I.L.F. să poată oferi 
sortimente variate, la un nivel 
calitativ superior, ceea ce poate 
constitui, in ansamblu, un motiv 
de satisfacţie de ambele părţi. 
Aceasta cu atît mai mult cu cît — 
în condiţii neprielnice — marea 
majoritate a lucrătorilor întreprin
derii a reuşit să probeze calităţi 
evidente de buni gospodari, con
ştiincioşi, atenţi, manifestând grijă 
pentru client şi cerinţele sale le
gitime. Cu ajutorul deosebit de 
preţios al organelor de partid şi de 
stat locale întreprinderea a făcut 
paşi notabili pe calea realizării 
planului, a realizării beneficiilor.

Am făcut precizarea aceasta pen
tru ca — oprindu-ne, în continu
are, la unele aspecte negative de 
la nivelul conducerii întreprinderii 
şi nu numai de Ia acest nivel — să 
nu se acrediteze ideea că întregul 

j peisaj al muncii dc Ia IX.F. stă 
sub pecetea neregulilor şi a ne- 
respectării regulilor comerţului so
cialist.

Pornind de la un bilanţ 
contabil „ a ran ja i“

Organele teritoriale de control 
şi revizie ale Ministerului dc fi
nanţe au întreprins, în colaborare 
cu Banca agricolă, un control le-

ambalajelor; la folosirea necores
punzătoare a mijloacelor de trans
port; la lucrări de mică mecani
zare de peste 200 000 lei executate 
necorespunzător; la o slabă preo
cupare pentru a închide supapele 
care permit înstrăinări şi sustra
geri de bunuri la depozite.

O primă concluzie pe care o im-

sesizări adresate organelor de par
tid. Să încercăm; în cete ce ur
mează, să detaliem cele de mai 
sus, căutând cauzele care le-au ge
nerat şi factorii subiectivi care au 
contribuit la conturarea unei at
mosfere neprielnice realizării în 
bune condiţii a sarcinilor între
prinderii.

D C T im Â ţl, M ID IM É  CARE l l l b t l i  
L I I I S  ,\L ACTIVITĂŢII

Investigaţii întreprinse la I, L. F. Sibiu

matic la întreprinderea de legume 
şi fructe Sibiu.

Constatările făcute eu acest pri
lej se referă la: diminuarea fără 
bază legală a pierderilor raportate 
prin bilanţul anului 1969 — cu 
700 000 lei; la peste 50 000 Iei pier
deri peste normă acordate' eu ma
xima largheţe — pierderi operate 
tardiv şi pentru carş nici după 
zece luni de la stabilirea răspun
derii materiale nu s-au emis de
cizii de reţinere; Ia un mod total
mente deficitar de gospodărire a

pun constatările acestea, chiar îna
inte de a detalia circumstanţele şi 
răspunderile, nu poate să nu se 
refere la lipsa dc organizare care 
se manifestă in întreprindere, la 
lipsa de îndrumare şi suprave
ghere a salariaţilor din partea şc- 
fi'or de servicii şi la inexistenţa 
unor relaţii de colaborare princi
piale, sănătoase in cadrul condu
cerii şi al compartimentului finan
ciar contabil.

Acestea au reieşit din controlul 
financiar şi din verificarea unor

Şefi de servicii sau 
şefi de . . .  familiuţe ?

Contabilul şef, Stclian Ceapă, 
explica în adunarea generală a 
comuniştilor că diminuarea pier
derilor s-a făcut la indicaţia fo
rului tutelar, D.VX.F. Bucureşti, 
dată într-o şedinţă comună, cu 
toţi contabilii şefi din întreprin
derile judeţene. Nu contestăm că 
aşa s-a intîmplat. Numai că nu

se poate concepe ca un contabil 
şef să aplice orice dispoziţie (ver
bală?!) eludînd regulile financiare 
general valabile. Bilanţul contabil 
se bazează numai pe realităţi, nu 
pc aranjamente făcute cu scopul 
vădit de a ascunde adevărata faţă 
a lucrurilor, de a dezinforma. Cui 
serveşte măsluirea deliberată a si
tuaţiei financiare? întreprinderii? 
în nici un caz! Cel mult unor fac
tori cu munci de răspundere care 
au interes să-şi ascundă lipsurile. 
Cine l-o fi învăţat pe Ceapă Ste
llán că bilanţul se dirijează, indi
ferent de către cine?

Atitudinea contabilului şef în 
ceea ce priveşte disciplina finan
ciară trebuie completată cu lipsa 
de răspundere şi de principiali
tate manifestată în sinul compar
timentului de care răspunde. Cu 
timpul, printr-o atitudine perma
nentă de tolerare a indisciplinei 
s-a creat în cadrul acestor servicii 
un clhn3t de „familiuţă“ atotpu
ternică dirijată de Otto Leikep, 
şeful serviciului financiar, numit 
în acest post graţie aceleiaşi ati
tudini de gură-cască, deşi se ştia 
că acesta are antecedente penale 
care-1 fac să nu se bucure de în
crederea colectivului. Ocrotitor, 
contabilul şef a făcut tot ce a pu
tut (chiar îinpiedicînd aplicarea u- 
nor sancţiuni disciplinare) pentru 
a-] proteja pe Leikep, un om care 
a ştiut să-şi subordoneze inclusiv 
p e . . .  şeful său direct.

(Continuare în pag. a III-a) 
VICTOR DOM ŞA
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Imagine din secţia cazangerfe 
a uzinei „Independenţa“ Sibiu, 
unde se produc virolele pentru 

hidrocentrala de Ia Lotru
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Pe marginea lucrărilor

celei de a Vl-a sesiuni a Consiliului popular judeţean

In scopul îm bunătăţirii continue  
a activ ită ţii consiliilor populare

După cum am anunţat în ziarul 
ds ieri, Ia 29 iunie a avut loc cea 
de a Vl-a sesiune ordinară a Con
siliului popular judeţean, care a a- 
dopiat hotărîri de reală însemnăta
te pentru perfecţionarea continuă a 
activităţii consiliilor populare de pe 
raza judeţului' nostru.

Deosebit de importantă este hotă- 
rirea privind unele măsuri ce se im
pun a fi luate pentru mai buna a- 
plicare a legii de organizare şi func
ţionare a consiliilor populare. Potri
vit acestei hotărîri, începînd cu dala 
de 1 octombrie 1970, trec In subor- 
dinea comitetelor executive ale con
siliilor populare municipale următoa
rele întreprinderi: In municipiul Si
biu: Întreprinderea de transporturi 
Sibiu, care va asigura transportul 
în conlun în municipiul Sibiu, sta
ţiunea Păltiniş şi comunele subordo
nate municipiului Sibiu; Întreprinde
rea de''locuinţe şi localuri; Întreprin
derea comunală a municipiului, în 
structura şi sarcinile economice ac
tuale, mai puţin activitatea de dis
tribuţie a gazului metan; Întreprin
derea de reparaţii şi construcţii. In 
municipiul Mediaş; întreprinderea 
de locuinţe şi localuri, cu activităţile 
actuale de pc raza municipiului; În
treprinderea do gospodărire a muni
cipiului, în structura şi sarcinile ac
tuale, mai puţin activitatea de dis
tribuţie a gazului metan.

De asemenea, începînd cu dala de 
1 octombrie 1970 sc trece in subor- 
dinea Comitetului executiv al Con
siliului popular al oraşului Cisnădie 
— întreprinderea de gospodărire a 
oraşului, în structura şi sarcinile c- 
conomice actuale, mai puţin activi
tatea de distribuţie a gazului metan.

Cu aceeaşi dată se trec în subor- 
dineo comitetelor executive ale con
siliilor populare ale oraşelor Agnita, 
Copşa Mică, Dumbrăveni şi Ocna 
Sibiului, activităţile de gospodărire 
comunală şi fond locativ, care se vor 
organiza în unităţi, potrivit princi
piului bugetar.

Tot de la 1 octombrie 1970 se va 
înfiinţa întreprinderea judeţeană de 
distribuire a gazului metan, cu sediul 
în Sibiu, subordonată Comitetului e- 
scecutiv al Consiliului popular al ju
deţului Sibiu, prin preluarea acestei 
activităţi de la întreprinderea co
munala Sibiu, întreprinderea de gos
podărie orăşenească Mediaş, între
prinderea de gospodărie orăşenească 
Cisnădie şi IMIX Agnita.

De Ia 1 iulie 1970 trece în subordinea 
Comitetului executiv al Consiliului 
popular al municipiului Sibiu — În
treprinderea de industrie locală 
AMET, iar de la 1 octombrie 1970 
va trece în subordinea Comitetului 
executiv al Consiliului popular al o- 
raşului Agnita, activitatea de indus
trie locală de la Întreprinderea mix
tă Agnita, care va fi organizată ca 
întreprindere industrială locală,, cu 
sediul în Agnita.

începînd cu 1 ianuarie 1971 va lua 
fiinţă Întreprinderea de materiale de
construcţie şi prefabricate, subordo
nată Comitetului executiv al Consi
liului popular al judeţului Sibiu, prin 
preluarea secţiilor şi unităţilor cu a- 
cest profil de la întreprinderea 
MACO Sibiu.

Potrivit aceleiaşi hotărîri, activi
tatea morilor cu regim prestator va 
trece, de la 1 octombrie 1970, de la 
întreprinderile ELCA Mediaş, MACO 
Sibiu şi IMIX Agnita în subordinea 
comitetelor executive ale consiliilor 
populare pe teritoriul cărora vor 
funcţiona, fiind organizate pe prin
cipiul bugetar.

Pînă la 1 octombrie 1970 Comite
tul executiv al Consiliului popular 
al judeţului Sibiu va trece în admi
nistrarea operativă a comitetelor e- 
xecutive ale consiliilor populare ale 
comunelor — drumurile comunale, 
podurile de pe acestea şi lucrările 
de amenajare a cursurilor de apă de 
interes local. Pînă la aceeaşi dată, 
se vor trece cantonierii — cu fondul 
de salarii corespunzător, precum şi 
sarcinile de plan aferente — în su
bordinea comitetelor executive ale 
consiliilor populare ale comunelor.

Holărîrea prevede, de asemenea 
ca, începînd cu data de 1 iulie 1970, 
să treacă în subordinea Comitetului 
executiv al Consiliului popular al 
municipiului Sibiu următoarele între
prinderi comerciale de interes local; 
Întreprinderea comercială de stat 
„Alimentara''; Întreprinderea textile- 
încălţăminte; Întreprinderea metalo- 
chimice; Întreprinderea de alimenta
ţie publică locală „Cofetarul".

Cu aceeaşi dată vor trece In su
bordinea Comitetului executiv al 
Consiliului popular al municipiului 
Mediaş următoarele întreprinderi co
merciale; Întreprinderea comercială 
de stat — produse industriale; Or
ganizaţia comercială locală „Alimen
tara“; Trustul de alimentaţie publică 
locală Mediaş.

Totodată, s-a stabilit ca, Comitelui 
executiv al Consiliului popular al 
judeţului Sibiu să întocmească şi să 
înainteze pînă la dala de 1 septem
brie 1970 un proiect de hotărîre 
pentru preluarea unor unităţi de ali
mentaţie publică de la Întreprinderea 
de hoteluri şi restaurante Sibiu, în 
vederea organizării Trustului de ali
mentaţie publică, în municipiul Sibiu.

Totodată, începînd de la 1 iulie 
1970 vor trece în subordinea comi
tetelor executive ale consiliilor popu
lare ale municipiilor Sibiu şi Mediaş
— cantinele de ajutor popular aflale 
pe raza acestora; de la aceeaşi dată 
trec în subordinea comitetelor exe
cutive ale consiliilor populare ale 
municipiilor, oraşelor şi comunelor
— grădiniţele de copii şi şcolile ge
nerale aflate pe raza adminislrativ- 
teritorială a acestora. Cu aceeaşi

dată trec în subordinea comitetelor 
executive ale consiliilor populare a- 
le municipiilor şi oraşelor — liceele 
de cultură generală aflate pe raza 
administrativ-teritorială a acestora. 
Liceele economice din municipiile Si
biu şi Mediaş, precum şi Liceul pe
dagogic din Sibiu trec în subordinea 
comitetelor executive ale consiliilor 
populare pe raza cărora funcţionează.

In domeniul apărării sănătăţii pu
blice, Începînd cu trimestrul IV 1970 
se va experimenta într-un număr de 
10 comune şi oraşe ce vor fi stabi
lite de Comitetul executiv al Con
siliului popular judeţean, desfăşura
rea activităţii sanitare, sanitar-vete- 
rinare şi agricole, în condiţiile su
bordonării comitetelor executive ale 
consiliilor populare respective a cir
cumscripţiilor sanitare, sanitar-vete- 
rinare şi a personalului tehnico-ingi- 
neresc din C.A.P.

Începînd cu data de 1 iulie 1970 
vor trece în subordinea Comitetului 
executiv al Consiliului popular al 
judeţului Sibiu: Teatrul de stat Sibiu, 
Teatrul de păpuşi Sibiu, Filarmonica 
de stat Sibiu, muzeul din municipiul 
Mediaş sub denumirea de Muzeul 
judeţean de artă populară şi ştiinţe 
naturale; şcoala populară de artă 
din municipiul Sibiu, sub denumirea 
de Şcoala populară de artă a jude
ţului Sibiu.

De la aceeaşi dată trec In subor
dinea comitetelor executive ale con
siliilor populare ale municipiilor, o- 
raşelor şi comunelor — bibliotecile, 
casele de cultură, căminele culturale 
şi staţiile de radioficare de pe raza 
administrativ-teritorială a acestora,- 
trec în subordinea comitetelor exe
cutive ale consiliilor populare ale o- 
raşului Agnita şi ale comunelor Ră
şinari, Sălişle, Gura Rîului, Poiana 
Sibiului şi Cîrtişoara — muzeele de 
pe raza administrativ-teritorială a 
acestora.

In scopul aplicării cu eficienţă a 
acestor măsuri, hotărîrea stabileşte 
sarcini concrete — actuale şi de 
perspectivă — pentru toate consiliile 
populare din judeţul nostru. Acestea 
sínt chemate să-şi îmbunătăţească 
necontenit metodele şi stilul de mun
că, să analizeze amănunţit toate po
sibilităţile locale — în scopul valo
rificării cit mai depline a acestora, 
să desfăşoare o asemenea activitate 
şi să exercite un asemenea control 
îneît să asigure — în condiţiile a- 
tribuţiilor sporite ce le revin — des
făşurarea pe o treaptă superioară a 
activităţii economice şi social-cultu- 
rale în cadrul municipiilor, oraşelor 
şi comunelor în care îşi desfăşoară 
activitatea.

Sesiunea a adoptat, de asemenea, 
o hotărîre privind sancţionarea con
travenţiilor în domeniul preţurilor 
— pe care o publicăm mai jos.

Produsele din sticlă, frumos ornamentate de mîinile talentate ale gra
vorilor fabricii „Vitrometan“ Mediaş, găsesc o largă apreciere în rîndul

cumpărătorilor
Foto: FRED NUSS

Munca fa ra  p reget 
pe o g o are

Zile de intensă activitate pe ogoa
rele judeţului. Se lucrează cu o vie 
însufleţire la pregătirea solului şi 
executarea însămînţării porumbului, 
întreţinerea culturilor, recoltarea fu
rajelor şi se fac pregătiri pentru 
strîngerea cerealelor. Redăm cîteva 
secvenţe semnificative pentru efortul 
pe care-1 depun lucrătorii din agri
cultura judeţului.

LA.S. Apo/du de Sus
Lucrătorii din toate fermele Între

prinderii agricole de stat din Apoldu 
de Sus dau în aceste zile o aprigă 
bătălie pentru a obţine recolte cit 
mai bune. In acest sens, o atenţie 
deosebită se acordă întreţinerii cultu
rilor. Pentru prevenirea îmburuienării 
au fost erbicidate 100 hectare cu po
rumb pentru boabe, 20 hectare cu 
porumb pentru siloz, 100 hectare cu 
soia şi peste 100 hectare livezi. Toto
dată, s-a executat praşila a doua, me
canică şi manuală, la porumb pe 14 
hectare, la sfecla furajeră pe 20 (hec
tare si la vie pe întreaga suprafaţă 
de 326 hectare.

C.A.P, A/ţîna
Şi aici cîmpurile cunosc în aceste 

zile freamătul activităţii de campanie. 
Numeroşi ţărani cooperatori execută 
lucrări de întreţinere la cartofi, po
rumb şi sfeclă de zahăr. Printr-o te
meinică organizare a muncii s-a reu
şit executarea primei praşile la sfecla 
de zahăr pe 110 hectare, iar cea de-a 
doua praşilă pe 30 hectare. Ta po

rumbul pentru boabe s-au efectuat 
lucrări de întreţinere, mecanic — pe 
200 hectare şi manual — pe 124 hec
tare. Şi la cartofi lucrările de îngri
jire se află într-un stadiu avansat.

C.A.P. Cristian
I

Trebuie remarcat înainte de' toate 
faptul că la Cristian un preţios aju
tor în desfăşurarea lucrărilor de se
zon îl dau mecanizatorii ce deservesc 
această unitate. Marţi, tractoriştii Va
sile Mocanu şi Iosif Edling executau 
lucrări de combatere a manei şi a 
gîndacului din Colorado la cartofi. Cu 
o cositoare mecanică se cosea tri
foiul în hotarul din spre Poplaca, 
iar cu două combine de siloz univer
sale se recolta masa verde de lucernă 
şi iarbă pentru însilozare. In hotarul 
Râzi, tractoristul loan Dragomir, cu 
o presă, balota trifoiul pentru fin.

Cu aceeaşi rîvnă se muncea şi la 
grădina de legume. Numeroşi coope
ratori prăşeau roşiile, plantau varza 
de*"'toamnă' şi raxrtfătr -guliile.

GENERALIZAREA 
UNEI FORME 

EFICIENTE
(Urmare din pag. î)

sens, 1* o răspundere materială chiar. 
Or, acest lucru nu ar fl constituit 
decit un avantaj şl pentru întreprin
dere. De exemplu, în urma contrac
tului încheiat de către şeful de echipă 
Andrei Schnell la operaţia: monta
rea panourilor de prefabricate pen
tru 40 apartamente la blocul A din 
Hipodrom, lucrarea a tost terminală 
cu 7 zile înainte de termen. Echipa, 
pe lingă lapiul că a luat salariul 
stabilit prin contract, a primit şl un 
spor de 5 la sută. în aceiaşi timp 
s-a putut ataca o nouă lucrare îna
inte de termen.

Dar, după cum spuneam, cointere
sarea echipelor trebuie însoţită şl 
de răspunderea celeilalte părţi con
tractante. In urma sesizării unor de- 
iiclenţe. Insă, acelaşi şef de echipă, 
lncheiind un alt contract (nr. 5) pri
vind montarea de panouri pentru 40 
apartamente la blocul D încheie pe 
parcurs şi o serie de ac le adiţionale, 
din care rezultă prelungirea terme
nului de realizare a lucrării, ca ur
mare a neaslgurăril condiţiilor din 
partea şantierului. înşirăm cîteva 
dintre cauzele care au dus la această 
prelungire: în ziua de 10 mal maca
raua a fost defectă, în altă zi au 
lipsit dalele de beton la drumul de 
acces, din care cauză nu a putut 
Intra trailerul cu panouri, apoi s-au 
executat lucrări ce nu erau prevă
zute In contract etc. Desigur, tn lelul 
acesta termenele slnt lungite, apă- 
rind greutăţi în executarea lucrării 
contractate. t

In ceea ce priveşte perspectiva 
extinderii acordului global pe şan
tierele I.C.M.J. Sibiu, tovarăşul Mir- 
cea Bibera ne spunea: „Pînă la 1 
iulie vom întocmi toate normele ce 
urmează a fi executate de către fie
care echipă, în aşa fel Inctt, acolo 
unde vor exista condiţii, şl tn pri
vinţa aceasta pot spune că vor li 
create condiţii aproape la toate lu
crările, se vor încheia contractele 
respective. Avantajele rezultate din 
aplicarea acordului global (se poale 
acorda un spor de pînă la 15 la sută, 
în funcţie de economiile rezultate şl 
de scurtarea termenelor faţă de con
tract) vor constitui un imbold in a- 
plicarea acestei forme superioare de 
salarizare. Va trebui Insă să depună 
eforturi susţinute pentru crearea 
condiţiilor de desfăşurare normală 
a muncii, pentru asigurarea din timp 
a documenlaliei, atacarea lucrărilor 
la termenele planiiicate şl rezolva
rea Intr-uit mod cit mal raţional a

problemei aprovlzloalril 
materii şl materiale".

Se pune ded problema «UhOtrll
corecte a lucrărilor ce ornează «8 
fie date echipelor de meseriaşi pe 
bază de contract, în funcţie de asi
gurarea cu materiale, crearea fron
tului de lucru, procurarea utilajelor 

’ necesare etc. Din acest punct de 
vedere, Ia I.C.M.J. mai trebuie multe 
de făcut.

Este nevoie, In primul rtnd, da 9 
mal bună organizare a muncii pe 
şantier, astfel Inctt lucrarea ca se 
execută de o anumită formaţiune să 
fie corelată cu celelalte operaţiuni 
într-un flux tehnologic corespunză
tor. De această dată responsabilitatea 
maiştrilor, a şelilor de loturi trebuie 
să sporească mal mult. De asemenea, 
la nivelul întreprinderii va trebui 
să existe o mal bună conlucrare în
tre diferitele compartimente, în spe
cial Intre loturile de construcţii de 
locuinţe şl sectoarele mecanice, de
pozitul central, serviciul aprovizio
nării etc. Nu este mal puţin adevă
rat că apar o serie de greutăţi in
dependente de Întreprindere, darnici 
pe departe obiective. Este vorba în 
special de felul tn care servicllla sau 
direcţiile de resort din cadrul Con
siliului popular Judeţean, coordo
nează, Îndrumă şt asigură desfăşura
rea unei bune activităţi a I.CM.J. In 
multe cazuri Indicatorii de plan sínt 
primiţi de către întreprindere neco- 
relaţi, repartiţiile de materiale se 
emit cu Intîrziere, fapt ce Împiedică 
luarea unor măsuri din timp pentru 
o aprovizionare ritmică. Mal mult, fn 
dese cazuri proiectele sfnt terminata 
după ce planul de aprovizionare a 
fost Întocmit, ceea ce face să existe 
neconcordanţe în ceea ce priveşte 
materialele necesare lucrărilor pre
văzute.

Pe bună dreptate spunea nn teh
nician de Ia I.C.M.J.: „Dacă Direcţia 
de plan şi Direcţia tehnică din ca
drul C.P.J. ar fl cointeresate tn rea
lizarea planului, la Întreprinderea 
noastră s-ar da poate sarcini mai 
bine corelate".

Am arătat aceste aspecte deoarece 
la şantierele I.C.M.J., Intr-un termen 
foarte scurt, se va generaliza siste
mul de salarizare în acord global. 
Aceasta Implică, după cum arătam 
mal sus, o serie de obligaţii din par
tea şantierelor respective. Pentru In

gerările anului viitor vor trebui luate 
măsuri cit mat urgente pentru defi
nitivarea cifrelor de plan, stabilirea 
obiectivelor şl asigurarea documen
taţiei, recrutarea şl calificarea fqrţei 
de muncă e!c.

H O T Ă R Î R E
privind sancţionarea contravenţiilor 

în  domeniul preţurilor
r în «capul întăririi disciplinei şi 
Asigurării legalităţii preţurilor prac
ticate de către întreprinderi şl orga
nizaţii de stat, organizaţii coopera
tiste şl obşteşti, meşteşugăreşti, co
mercianţi şl producători individuali, 

Avînd în vedere dispoziţiunile Le
gii nr. 82/1968 privind stabilirea şi 
sancţionarea contravenţiilor,

tn temeiul art. 9 şi 14 litera j din 
Legea nr. 57/1968 de organizare şi 
funcţionare a consiliilor populare, 
Consiliul popular judeţean Sibiu ho
tărăşte:

şi
la

'ART. 1. Constituie contravenţie 
se sancţionează cu amendă de 
150—500 lei:

a) Încadrarea produselor sau ser
viciilor In alte categorii de calităţi 
prevăzute în STAS-uri sau norme in
terne, decit cele reale, pentru care 
s-au stabilit preturi şi tarife.

b) Aplicarea unor preturi nelegale 
la cumpărarea produselor agricole 
prin contractări sau achiziţii.

c) Nerespectarea de către meşte
şugarii sau comercianţii particulari 
a preturilor sau tarifelor legal sla- 
bilite, valabile pentru activitatea lor.

ART. 2. Constituie contravenţie şi 
se sancţionează cu amendă de la 
300—500 lei:

a) Neîndeplinirea obligaţiilor de a 
sesiza organele care au atribuţii de 
a stabili sau modifica preţurile sau 
tarifele, în cazul executării unor pro
duse sau prestării unor servicii cu 
materii prime sau materiale de ca- 
lilale inferioară celor prevăzute in 
talculatia care a stat la baza stabi
lirii preturilor sau tarifelor.

b) Slabilirea sau modificarea fără 
competentă legală a unor preturi sau 
tarile.

c) Aplicarea nelegală a remizei în 
unităţile de alimentaţie publică.

ART. 3. Contravenţiile se constată 
prin proces verbal, încheiat potrivit 
prevederilor Legii nr. 32/1968, de că
tre:
v — primari, .

*— Vicepreşedinţi sau secretari ai 
comiteteloz executive ale 'consiliilor 
populare;

— ofiţeri sau subofiţeri de miliţie;
— inspectori comerciali de stat;
— persoane cu atribuţii de control 

din cadrul organelor locale ale ad
ministraţiei de stat şi ale organiza
ţiilor cooperatiste şi a altor organi
zaţii obşteşti, în sectoarele de acti
vitate şi unităţile în care exercită 
cohtrolul potrivit atribuţiilor lor de 
serviciu, dacă sínt împuternicite să 
constate astfel de contravenţii de 
către conducătorii organelor sau or
ganizaţiilor, ori de către comitetele 
executive ale consiliilor populare 
respective.

ART. 4. Pentru contravenţiile să- 
vîrşite de minorii care au împlinit 
vîrsla de 14 ani, minimul şi maxi
mul amenzii se reduc la jumătate 
din minimul şi maximul amenzii sta
bilite în hotărîrea de fată.

Fapta săvîrşită de minorii sub 14 
ani nu constituie conttavenţie.

ART. 5. In cazul în care contra
venientul achită pe loc agentului 
constatator jumătate din amenda mi
nimă prevăzută în prezenta hotărîre 
pentru fapta săvîrşită, procesul ver
bal nu se mai încheie şi orice ur
mărire încetează.

Plata se face contra chitanţă.
ART. 6. Daca contravenientul se 

angajează sub semnătură să achite 
în cel mult 48 ore de la dala înche
ierii procesului verbal, jumătate din 
amenda minimă prevăzută în prezen
ta hotărîre pentru fapla săvîrşită, a- 
gentul constatator va face menţiune 
despre aceasta în procesul verbal.

Plata amenzii se face ia C.E.C., ori 
la organizaţiile socialiste arătate în 
procesul verbal, iar chitanţa se pre
dă de călre contravenient agentului 
constatator sau se trimite prin poştă 
organului din care face parte agen
tul constatator.

Dacă contravenientul achită in ter
menul pentru care s-a angajat, ju
mătate din amenda minimă prevăzu

tă în hotărîre pentru fapta săvîrşită, 
orice urmărire încetează. In cazul 
în care contravenientul nu achită 
în termenul de mai sus jumătate din 
minimul amenzii prevăzută în hotă
rîrea de faţă, agentul constatator a- 
plică sancţiunea.

ART. 7. In cazul săvlrşiril contra
venţiilor la dispoziţiile ce prevăd 
obligaţii, pentru organizaţiile socia
liste, sancţiunea se aplică angajatu
lui ori membrului cooperativei sau 
altei organizaţii obşteşti care are 
îndatorirea să aducă la îndeplinire 
dispoziţiile respective în conformita
te cu actul normativ, contractul de 
muncă, regulamentul de ordine inte
rioară sau însărcinarea scrisă dată 
în acest scop de către conducătorul 
organizaţiei socialiste, care avea a- 
tributia de a da o astfel de însărci
nare.

Sancţiune* se aplică conducătoru
lui organizaţiei socialiste, dacă în
sărcinarea scrisă nu a fost dată deşi 
era necesară.

ART. 8. împotriva procesului ver
bal de constatare a contravenţiei, 
partea nemulţumită poate face plîn- 
gere în termen de 15 zile de la co
municare.

Plîngerea suspendă executarea.
Plîngerea se depune la comitetul 

executiv al consiliului popular co
munal pe raza căruia s-a săvîrşit 
contravenţia şi se soluţionează potri
vit art. 32 lit. b din Legea nr. 32/1968 
privind stabilirea şi sancţionarea 
contravenţiilor.

ART. 9. Prezenta hotărîre se apli
că pe raza comunelor situate pe te
ritoriul judeţului Sibiu şi intră 
vigoare în termen de 10 zile de 
publicare.

Cu planul semestrial 
îndeplinit

UNIUNEA JUDEŢEANĂ A COO
PERATIVELOR MEŞTEŞUGĂREŞTI a 
raportat îndeplinirea sarcinilor de 
plan, ia toţi indicatorii, pe primul 
semestru al anului în curs, cu 3 zile 
inainte de termen. In acest fei, au 
lost create premisele realizării peste 
sarcinile planificate a 11,3 milioane 
lei producţie marfă, 3 milioane lei 
livrări de mărfuri către fondul pie- 
tii, 520 mii Iei încasări de la popu
laţie. Succese meritorii au obţinui 
unităţile afectate de inundaţii în în
lăturarea şi recuperarea grabnică a 
pagubelor materiale suferite. Prin 
măsuri importante de organizare a

lucrului în schimburi prelungite şi 
duminicile, cooperativa „Constructo
rul" a recuperat încă în cursul lunii 
mai pierderile suferite la Mediaş, în
cheind semestrul cu o realizare su
plimentară de peste 60 000 lei. Coo
perativa „Medieşana" se situează 
peste nivelul planului cu o produc
ţie marfă în valoare de 900 000 lei, 
iar cooperativa „Meşteşugarul” Me
diaş, prin repunerea în funcţiune a 
întregii capacităţi de producţie afec
tate de inundaţii, a reuşit să se în
cadreze In indicatorii de plan ai lunii 
iu al«.

(Urmare din pag. I)

O permanentă stare de diver
genţă, de bîrfă de cea mai joasă 
condiţie intre Ceapă Stelian plus 
Leikep Otto şi Ştcfănescu Gheor- 
ghe, contabil şef al C.L.F. Sibiu, 
pentru că nici unul din ci nu pu
teau suporta să nu fie cel m ai. . .  
mare, a dăunat profund disciplinei 
şl ordinii.

In sinul comitetului de direcţie 
coeziunea necesară şi conlucrarea, 
răspunderea personală şi colectivă 
au fost sistematic sacrificate în 
favoarea unor interese mărunte, 
personale. Problemele dezbătute în 
cadru] organului colectiv de con
ducere, măsurile la care se ajun
gea „răsuflau" sistematic pentru a 
pune în gardă pe cei vizaţi. . .

Şefii serviciilor, în loc să-şi facă 
datoria, îşi făceau timp pentru cu 
tot altceva, un climat general de 
favoritism şi subiectivism şi-a fă
cut loc încetul cu încetul, l'n ges
tionar, Hadiu Candid, finea porci 
şi oi în incinta unei secţii a între
prinderii, ca şi cum aceasta ar fi 
fost feudă personală; o salariată, 
IMoldovan Erika, protejată a nu 
ştiu cărui „şef“, avea o funcţie 
mai mult onorifică, lucrînd cînd 
şi cum voia. Ea propunerile mai 
mult ori mai puţin obiective ale 
unor comisii (răspunzători: Ceapă 
Stelian, contabil şef, Mihai Gă- 
vozdea, şeful adjunct al serviciu
lui financiar şi merceologul Vasile 
Păcuraru) au fost aprobate de că
tre directorul Dan loan, pierderi 
peste normă în 108 cazuri (1969). 
Nu poate fi lipsit de semnificaţie 
faptul că aceste pierderi s-au a- 
probat „diferenţiat“ după criterii 
necunoscute. . .  Ca să luăm un 
exemplu (un exemplu — record) 
la magazinul nr. 3, Sibiu, (gestio
nar Sasu Iovian) s-au aprobat 
drept pierderi peste normă nu mai 
puţin de 16 377 lei (?).

Lipsei de control din partea con
ducerii (director adjunct Vlad 
Mircca) se datorcsc şi neregulile 
înregistrate la lucrarea de mică 
mecanizare din Calea Cisnădiei. 
Două platforme acoperite s-au dă- 
rîmat din vina constructorului, 
care a fost ulterior obligat să re
facă lucrarea.

In esenţă, ia I.L.F. Sibiu se poate 
vorbi în primul rînd de faptul că 
şefii serviciilor nu-şi fac datoria, 
directorului revenindu-i şi sarcina 
de a face ceea ce nu fac oameni 
plătiţi pentru a răspunde de com
partimente. In acest sens eroarea 
cca mai marc a tovarăşului loan 
Dan, directorul I.E.F., este aceea 
de a fi acceptat această situaţie, 
dc a fi preluat sarcini care nu-i 
aparţineau, unele mărunte, scăpînd 
adesea problemele mari ale între
prinderii. Dar, mai ales, de a fi 
crezut că alternativa ia această 
stare de fapt este aceea de a face 
totul, dc a se ocupa de toate. Ceea 
ce, evident, nu este posibil.

Un sistem  sui generis 
de promovare 

a cadrelor
l.a întreprinderea de care ne o- 

cupăm au fost promovaţi oameni

în diferite funcţii de răspundere 
după criterii străine principiilor 
asupra cărora documentele de par
tid atrag atenţia cu fiecare ocazie. 
Să luăm cîteva exemple, rezervîn- 
du-ne convingerea că nu sínt sin
gurele care -pot fi evidenţiate la 
acest capitol.

Aron Orlandea a fost angajat 
pe postul de şef al serviciului ad
ministrativ. Criteriile pe baza că
rora a fost numit în acest post 
de conducere? Iată-le: 6 clase ele
mentare, 4 luni închisoare corec- 
ţională pentru delapidare. Pe fişa 
de angajare, a trecut 7 clase. Ser
viciul de cadre, şef serviciu Dinu 
Constantin, n-a făcut nimic pentru 
a afla realitatea.

Otto Leikcp, are şi el o carte de 
vizită care — în condiţii de res-

Oameni, activ i 
ta ţ i ,  conduite 
care Irînează 
bunul m ers 

al a c tiv ită ţ i i
pectare a principiilor noastre so
cialiste — nu-i puteau permite să 
ocupe postul de şef serviciu fi
nanciar. E posibil ca unuia care a 
fost condamnat pentru neglijenţă 
în serviciu, pentru abuz şi fals in 
'acte, pentru încercarea de trecere 
frauduloasă a frontierei să i se 
încredinţeze un post de condu
cere? După opinia cui, unui om cu 
asemenea antecedente i se poate 
încredinţa o funcţie care-i per
mite să conducă un serviciu in 
care lucrează, fără îndoială, comu
nişti, oameni cinstiţi, devotaţi tă
rii şi societăţii noastre?

Un alt exemplu de acest fel ni-I 
furnizează situaţia în care, ia una 
din secţiile întreprinderii, Cioro- 
ianu Dumitru, ncputînd fi gestio
nar din cauza antecedentelor pe
nale (pentru delapidare şi fals în 
acte executase 2 ani închisoare), 
a fost numită gestionară soţia a- 
cestuia, iar el lucra acolo pe post 
de muncitor la pulparea fructelor 
pentru export. Cu alte cuvinte s-a 
schimbat puţin firma de ociiii 
lumii . . .

In condiţiile acestea, evident, nu 
se poate vorbi de o stare de lu
cruri care să nu permită neregu
lile, care să instituie o disciplină 
pe măsura cerinţelor şi a sarcini
lor mari care revin întreprinderii.

Cîteva cuvinte se impun şi des
pre modul cum îşi face datoria 
serviciul personal. Şeful serviciu
lui, Dinu Constantin, şi-a făcut o 
obişnuinţă din sustragerea dc la 
obligaţiile ce-i revin — o obişnu
inţă care-i permite să se ocupe de

tot felul ds lucruri In afara ace
lora care incumbă funcţiei.

In loc de concluzii
Se poate afirma că activitatea 

comitetului de direcţie a fost to
talmente deficitară, că preşedintele 
acestui comitet, Dan loan, nu a 
găsit totdeauna calea cea mal Justă 
pentru a întrona un climat de răs
pundere, de exigenţă, de princi
pialitate în conduita colaboratori
lor săi. Nu au fost luate măsuri 
hotărîtc împotriva celor care nu-şi 
făceau datoria snu, chiar cînd s-au 
luat, ele au rămas pe . . ,  decizii, 
cel ce trebuiau să Ie aducă la În
deplinire avînd grijă să nu fie a- 
plicate.

In loc să-şi oblige subalternii la
muncă, să ia măsuri de sancţio
nare promptă, prin preluarea de 
unul singur a tuturor obligaţiilor, 
le-a creat celor din Jur posibili
tatea de a se comporta In ser
viciu ca şi cum cel mal important 
lucru ar fi „aranjarea“ micilor 
chestiuni personale.

Mult mai grav este modul defec
tuos în care biroul organizaţiei de 
bază — şi mai ales secretarul a- 
cestuia, Micu loan — a muncit 
pentru a curma aceste stări de 
lucruri, pentru a trage la răspun
dere conducerea întreprinderii şl 
pe membrii de partid din condu
cerea unor servicii. Deşt se cu
noşteau abateri şi nereguli, ele nu 
au făcut obiectul unor dezbateri 
în adunările comuniştilor. In Ioc 
să fie adevăratul conducător poli
tic in întreprindere, să dea dovadă 
de perseverenţă şi intransigenţă 
comunistă, biroul organizaţiei de 
bază s-a transformat într-un or
gan care făcea constatări, încer- 
cînd să aplaneze „micile diver
genţe“ ale unor elemente orgo
lioase.

O stare de automulţumire, de 
discuţii intermitente şi mărginaşe 
marilor probleme, un spirit func
ţionăresc străin muncii de partid 
au minimalizat adevăratul rol al 
organizaţiei de bază. O dezbatere 
amplă, cu adevărat critică, parti
nică se cerea întreprinsă cu mult 
timp înainte, nu doar la sugestia 
organului judeţean de partid.

Va trebui de aici Încolo să fie 
bine înţeles de către tovarăşii din 
biroul organizaţiei de partid că 
sínt răspunzători în faţa partidu
lui de aplicarea liniei sale politice, 
de modul cum se lucrează în în
treprindere, cum îşi fac datoria 
comuniştii din conducerea ei.

In firma cercetărilor întreprinse 
şi a analizei în adunarea de par
tid au fost luate, pe linie adminis
trativă, măsuri de înlocuire a lui 
Otto Leikep şi a iui Aron Orlan
dea din funcţiile pe care le deţi
neau. Asemenea măsuri au fost 
luate şi pentru a întrona disci
plina muncii şi legalitatea în toate 
cazurile în care s-au constatat 
abateri, iar organizaţia de bază a 
hotărit sancţionarea pe linie de 
partid a Iui Ceapă Stelian şi a lui 
Ştcfănescu Gheorghe.

Concluziile, pentru toţi salariaţii, 
dar mai ales pentru cei investiţi 
cu funcţii dc răspundere in această 
întreprindere, sínt lesne de ex
tras . . .

■ fö l
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Ieri, Şahinşahul Iranului, Mohammad 
Reza Pahlavi Aryamehr, împreună 

cu preşedintele Consiliului de S tat, 
Nicolae Ceauşescu, au vizitat Craiova
(Urmare din pag. I)

motivel are loc o 6curtă discuţie 
Intre preşedintele Nicolae Ceauşescu 
şi Şahinşahul Iranului. Subiectul: 
perspectivele pe care le deschide 
dezvoltării unei economii moderne 
înzestrarea transporturilor feroviare 
cu astfel de locomotive. Şeful sta
tului român informează pe interlo
cutor asupra planurilor noastre de 
electrificare a magistralelor de cale 
ferată şi subliniază, în această ordi
ne dö idei, gradul înalt de eficientă 
economică la care vor ajunge'' trans
porturile, mai ales in zonele de 
munte, cînd va fi extinsă utilizarea 
locomotivelor electrice.

Şahinşahul Iranului subliniază că 
şi ţara sa este îndeaproape preocu
pată de problema modernizării trans
porturilor feroviare. Totodată, are 
cuvinte de apreciere pentru modul 
cum a fost realizată locomotiva elec
trică românească, pentru performan
ţele ei tehnice înalte.

Este vizitată în continuare fabrica 
de aparataj electric. Impresionează 
aici, în mod deosebit, dotarea teh
nică, de înalt nivel calitativ, orga

nizarea modernă a fluxului de pro
ducţie. Finalitatea procesului muncii 
este verificată cu meticulozitate şi 
riguroasă exigentă de către aparate
le de precizie, precum şi de insta- 

—laţiile speciale ale laboratorului de 
înaltă tensiune. Pe întreg parcursul 
vizitei, Maiestatea Sa Imperială îşi 
exprimă dorinţa de a cunoaşte cit 
mai îndeaproape organizarea produc
ţiei, modalităţile de perfecţionare a 
calificării cadrelor, retribuţia acesto
ra. înaltul oaspete îşi exprimă apre
cierea sa deosebită pentru capaci
tatea colectivului uzinei „Electropu- 
tere" de a ţine pasul cu progresele 
înregistra'le pe plan mondial în acest 
domeniu. „Vă doresc toate succesele 
pe care le meritaţi din plin. Dat fi
ind ritmul schimbărilor pe care le-am 
remarcat aici, sínt sigur că într-un 
timp scurt uzina dv. va deveni unul 
din centrele cele mai importante de 
producţie a locomotivelor. Vă urez 
multe succese în continuare“.

în încheierea vizitei, Şahinşahul 
Iranului semnează în cartea de o- 
noare a uzinei.

în aplauzele sutelor de muncitori 
ai uzinei, oaspeţii îşi iau rămas bun 
de la acest harnic şi iscusit colectiv.

In teritoriile chimiei
Străbătînd străzile oraşului, de-a 

lungul cărora zeci de mii de local
nici au tinut să salute cu căldură 
pe solii poporului iranian, pe con
ducătorul iubit al poporului nostru, 
preşedintele Nicolae Ceauşescu, co
loana oficială a maşinilor, escortată 
de motociclişti, se îndreaptă spre un 
alt puternic obiectiv industrial al 
Craiovei contemporane, edificat în 
anii socialismului, Combinatul chi
mic. De departe se profilează silue
tele argintii ale Impresionantei în 
treprinderi chimice din care pornesc 
anual un milion tone de îngrăşămin
te pe bază de azot, precum şi 70 000 
tone produse chimice organice. Com
binatul chimic poate fi considerat, 
atît prin vasta panoramă pe care o 
oferă, cît şi prin complexitatea pro
ceselor chimice ce au loc în uria
şele sale retorte — o veritabilă ce
tate a chimiei româneşti.

Şi colectivul acestei puternice uni
tăţi industriale face o primire căldu
roasă, prietenească, distinşilor oas
peţi. La intrare, în uralele sutelor 
de muncitori veniţi în intîmpinare, 
oaspeţilor li se adresează o sinceră

urare de bun-venit. Sínt prezenţi 
ministrul adjunct al industriei chimi
ce, Nicolae Ionescu, directorul ge
neral al combinatului, ing. Iustin 
Rogoz, cadre din conducerea uzinei, 
specialişti. în faţa unei machete, 
care înfăţişează sintetic imaginea 
uriaşului, combinat ce se întinde pe 
100 de ha, se dau explicaţii amă
nunţite în legătură cu profilul şi 
capacitatea producţiei fabricilor afla
te în funcţiune. Preşedintelui Consi
liului de Stat al României, Nicolae 
Ceauşescu şi Şahinşahului Iranului, 
Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, 
li se prezintă succint istoricul dez
voltării combinatului.

Cei doi şefi de stat vizitează 
apoi, în maşini, vastul teritoriu al 
acestei împărăţii a chimiei, consti
tuită dintr-o spectaculoasă ţesătură 
de ţevi şi rezervoare metalice. Pre
şedintelui Consiliului de Stat al Ro
mâniei şi Şahinşahului Iranului le 
este prezentată complexitatea pro
cesului de producţie, nivelul de în
zestrare tehnică, ultramodernă, ca
racteristică a întregului combinat. 
Toate aceste calităţi tehnice, adău-

gîndu-şi hărnicia muncitorilor, con
stituie o explicaţie edificatoare a re- 
numelui de care se bucură Combi
natul chimic Craiova, atît în ţară, 
cît şi peste hotare, unde se exportă 
produsele sale.

Ca şi în alte momente ale vizitei, 
suveranul Iranului, rostind cuvinte 
de preţuire pentru chimiştii craio- 
veni, pentru munca lor şi calitatea 
produselor ce le obţin, îşi exprimă 
convingerea că obiectivele indus
triale vizitate oferă un argument în 
plus pentru prospectare de noi posi
bilităţi destinate dezvoltării coope
rării economice româno-iraniene. La 
încheierea vizitei în combinat, lu- 
îndu-şi rămas bun de la gazde, Şa
hinşahul Iranului a spus, printre al
tele: „Mi-a plăcut în mod deosebit 
ceea ce am văzut aici. Vă felicit 
sincer. Şi pe noi ne preocupă dez
voltarea industriei chimice. Vă do
resc succese tot mai mari".

După un scurt popas la Casa de 
oaspeţi a oraşului, convoiul de ma
şini străbate din nou bulevardele 
Craiovei, înfrumuseţate în ultimii 
ani de o salbă de blocuri construite 
cu fantezie arhitectonică şi bun gust. 
Distinşilor oaspeţi li se adresează sa
luturi prieteneşti, se flutură stegu- 
lete, buchete de flori. Se aplaudă cu 
căldură.

De pe aeroportul oraşului Craiova, 
oraş care a fost ieri o gazdă 
ospitalieră, — în prezenta oficiali
tăţilor locale — avionul prezi
denţial în care se îmbarcă cei doi 
şefi de stat, persoanele oficiale ca- 
re-i însoţesc, îşi ia zborul ta ora 
13,00, readueîndu-i pe preşedintele 
Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu şi pe Şahinşahul Iranului, 
Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, 
în capitala tării.

Vizita la Craiova — adăugîndu-se 
celorlalte prilejuri pe care oaspeţii 
iranieni le-au avut de a cunoaşte 
realităţi economice şi sociale ale 
României, harnicii săi locuitori, ho- 
tărîţi să ducă mai departe realizările 
dobîndite printr-un dnanim efort de 
muncă şi creaţie — a ilustrat dispo
nibilităţile economice deosebite ale 
tării noastre, dorinţa de a statornici 
relaţii de colaborare trainică cu ţara 
pe care o reprezintă Şahinşahul 
Reza Pahlavi — colaborarea folosi
toare deopotrivă popoarelor noastre, 
destinată a sluji cauzei păcii, pro
gresului social, relaţiilor internatio
nale de respect şi preţuire reciprocă.

N. POPESCU-BOGDÂNEŞT1
NICOLAE DRAGOŞ
ADRIAN IONESCU

Vizita îm părătesei Iranului, Farah
Maternitatea Polizu, una dintre in

stituţiile sanitare model ale Capi
talei, a primit marţi dimineaţa vizi
ta împărătesei Iranului, Farah, şi a 
soţiei preşedintelui Consiliului de 
Stat, Elena Ceauşescu. Distinsele vi
zitatoare erau însoţite de Maria 
Groza, vicepreşedintă a Consiliului 
National al Femeilor, de Malektadj 
Alam, doamnă de onoare a împără
tesei, şi de alte persoane oficiale 
române şi iraniene.

La sosire, au venit în întimpinare 
un grup de medici In frunte cu prof. 
univ. dr. docent Dan Alessandrescu, 
directorul maternităţii, care face o 
succintă prezentare a acestei insti
tuţii unde, pe lingă asistenta acor
dată mamelor şi noilor născuţi, se 
desfăşoară şi o activitate de cerce
tare, învăţămînt şi îndrumare.

Se vizitează apoi complexul arhi
tectural de la Mogoşoaia. In sălile

Palatului lui Constantin Brîncovea- 
nu, care adăposteşte astăzi colecţia 
de artă feudală brîncovenească, vi-1 
zitatoarele îşi exprimă admiraţia pen
tru piesele expuse, provenind din 
vechi tezaure: obiecte de argint, ta
piţerii, broderii, sculpturi in lemn, 
îngălbenite tipărituri, indicii ale 
culturii româneşti din secolul XVIII.

Pe aleile parcului, bucureşteni ve
niţi să petreacă aici clipe de odih
nă şi destindere, aplaudă călduros 
pe vizitatoare, le fac o manifestaţie 
spontană de simpatie.

Muzeul Satului întîmpină, în du- 
pă-amiaza aceleiaşi zile, pe împără
teasa Farah. In fata ochilor se des
făşoară imaginea complexă a satu
lui românesc, sinteza unei ţări în
tregi concentrată pe numai 7 ha. Di
rectorul muzeului, Gheorghe Focşa, 
conduce pe vizitatoare prin nume
roase gospodării, unele de vîrstă se
culară, răspunde întrebărilor ce i se

adresează despre folosinţa unui o- 
biect sau altuia, despre destinaţia 
diferitelor încăperi, denumirea unor 
piese de îmbrăcăminte, semnificaţia 
motivelor care împodobesc un stîlp 
de pridvor etc. împărăteasa Farah 
admiră armonia culorilor, fantezia 
creatorului popular prezentă pretu
tindeni in acest muzeu a cărui fai
mă a ajuns pînă departe de hota
rele ţării.

(Agerpres)

actualitatea internaţională
Remaniere ministerială 

in Cipru
Nicosia 30 (Agerpres). — După 

ce a hotărît numirea lui Ihsan Aii 
in funcţia de consilier prezidenţial, 
preşedintele Ciprului, Makarios, 
a anunţat luni seara o importantă 
remaniere ministerială, în cadrul 
căreia au fost redistribuite 6 por
tofolii. Astfel, Andreas Loizides a 
fost numit ministru al comerţului 
şi industriei, Panayiotis Toumazis
— ministru al agriculturii, An
dreas Mavrommatis — ministru al 
muncii, George Ioannides — mi
nistrul justiţiei, Frixos Petrides
— ministru al educaţiei, şi Nico-

laos Rousos — ministru al comu
nicaţiilor şi lucrărilor publice. 
Noii miniştri urmează să-şi preia 
funcţiile cu începere de la 1 iulie 
a.c.

Trei miniştri şi-au păstrat pos
turile: Spyros Kyprianou (afacerile 
externe), Epaminondas Komodro- 
mos (afacerile interne şi apărare) 
şi Andreas Patsalides (finanţe).

Portofoliul sănătăţii-n-a fost în
că distribuit. Potrivit observatori
lor din Nicosia, noul ministru în 
acest post va fi numit în următoa
rele zile.

T ra ta tive le  dintre 
P ia ţa  co m u n ă — 

Anglia, Irlanda, 
D a n e m a rc a  
şi N orveg ia

Luxemburg 30 (Agerpres). — La 
Luxemburg s-a deschis marţi di
mineaţa şedinţa inaugurală a tra
tativelor dintre Piaţa comună şi 
cele patru ţări candidate la această 
organizaţie: Marea Britanie, Ir
landa, Danemarca şi Norvegia. 
Participă miniştrii afacerilor ex
terne- din ţările C.E.E., miniştri ai 
economiei, finanţelor, agriculturii, 
precum şi zece secretari de stat.

Caracterul festiv al primei reu
niuni nu a putut să camufleze 
faptul că tratativele privind ade
rarea la Piaţa comună a celor pa
tru candidaţi vor fi deosebit de 
complicate şi de lungă durată. 
Acest lucru a fost relevat de că
tre actualul preşedinte al Consi
liului Ministerial al Pieţei comune, 
Pierre Harmel şi de ministrul afa
cerilor externe al Luxemburgului,

Gaston Thorn, precum şi de repre
zentanţii ţărilor candidate.

Printre problemele a căror solu
ţionare pare a fi deosebit de di
ficilă, se află cele privind contri
buţia ţărilor candidate la fondul 
dé finanţare a agriculturii C.E.E., 
relaţiile dintre „cei şase“ şi ţările 
membre ale A.E.L.S., situaţia eco
nomică a Angliei etc.

în numele Pieţei comune, Pierre 
Harmel a expus principiile gene
rale ale poziţiei acestei grupări în 
cadrul tratativelor, iar reprezen
tanţii ţărilor candidate au reafir
mat opiniile pe care le împărtăşesc 
in ceea ce priveşte căile viitoare 
de dezvoltare ale C.E.E.

Observatorii politici consideră 
că negocierile propriu-zise nu vor 
putea intra în faza decisivă mai 
înainte de toamna acestui an şi 
că ele vor dura cel puţin doi ani.

OLANDA. La Compania de navigaţie Koninklijka Hollandse Lloyd şi 
Stevadore Wm. Müller din Amsterdam, peste 500 de muncitori au 
declarat o grevă de 24 de ore în semn de protest împotriva hotăririi 
celor două conduceri de a fuziona. Fuzionarea înseamnă micşorarea 
numărului de muncitori, deci pierderea pîinii pentru o parte din ei.

In fotografie: intrarea barată la Kon, Holl. Lyod

încheierea protocol u~ 
lui cu privire la ajuto
rul acordat României 
de către R. P. Chineză

Pekin 30 — Corespondentul A- 
gerpres, Ion Gălăţeanu, transmite: 
Intre guvernul Republicii Socialis
te România şi guvernul R.P. Chi
neze a fost semnat la 29 iunie pro
tocolul cu privire la ajutorul ma
terial nerambursabil oferit Româ
niei de către R.P. Chineză.

După cum s-a mai anunţat, gu
vernul R.P. Chineze a hotărît, po
trivit indicaţiei preşedintelui Mao 
Tzedun, să acorde României, pen
tru înlăturarea urmărilor inundaţi
ilor, un ajutor în produse indus
triale şi agroalimentare in valoare 
de aproximativ 52 600 000 iuani, 
inclusiv transportul lor.

Din împuternicirea guvernului 
român protocolul a fost semnat

de ambasadorul României la Pe
kin, Aurel Duma, iar din partea 
guvernului chinez de Li Cian, mi
nistru adjunct al comerţului exte
rior. La semnare au asistat Li 
Sien-nien, vicepremier al Consiliu
lui de Stat, Ciao Kuan-hua, mi
nistru adjunct al afacerilor exter
ne, şi alte persoane oficiale, pre
cum şi membri ai ambasadei ro
mâne.

Luni seara, Li Cian a oferit un 
dineu. In timpul dineului, Li Cian 
şi ambasadorul român au toastat 
pentru dezvoltarea relaţiilor dintre 
cele două ţări, în sănătatea con
ducătorilor de partid şi de stat ro
mâni şi chinezi.

Reuniunea 0. S. A.

RĂPIRILE —  „grave deliefe
de drept comun"

Washington 30 (Agerpres). — 
Comisia generală a Adunării mi
niştrilor de externe din ţările 
membre ale Organizaţiei Statelor 
Americane (O.S.A.), care îşi desfă
şoară lucrările la Washington, a a- 
doptat un proiect de rezoluţie ca
re cere guvernelor din statele res
pective „să faciliteze un schimb 
de informaţii susceptibile de a con
tribui la prevenirea şi sancţionarea 
actelor de terorism şi, în mod spe
cial, a răpirilor de diplomaţi“. 
Proiectul de rezoluţie califică ră
pirile drept „grave delicte de drept 
comun“ şi recomandă adoptarea de 
măsuri. După adoptarea acestui 
proiect de rezoluţie s-a cerut Co
mitetului juridic interamerican, li
nul din organismele O.S.A., să se 
pronunţe, intr-un interval de două 
luni, asupra naturii propunerilor 
privind combaterea actelor tero
riste.

După cum informează agenţiile 
de presă, reprezentantul statului 
Chile a refuzat să-şi dea acordul 
la proiectul adoptat, explicînd că 
anumite măsuri la nivel O.S.A, ar 
putea fi aplicate numai într-un 
cadru foarte redus şi la acele acte 
care pot afecta relaţiile interna
ţionale. Obiecţii la acest proiect 
a ridicat şi reprezentantul venezue- 
lean care a declarat că ţara sa îşi 
rezervă dreptul de a califica sin
gură ce anume reprezintă „acte 
de terorism“ pentru a nu oferi un 
pretext din partea O.S.A. de a se 
amesteca în treburile interne ale 
statelor membre cu scopul de a 
reprima pe cei care luptă .„în de
plină legitimitate“ împotriva unor 
regimuri de dictatură din ţările 
lor.

Opoziţia unor state latino-ame- 
ricane, între care Mexic, Chile, 
Panama, faţă de încercările unor 
delegaţi de a „legaliza“ intervenţia

O.S.A. în treburile interne ale ţă
rilor membre, precum şi faţă de 
propunerea reprezentantului ar
gentinian de a nu se mai acorda 
azil deţinuţilor politici eliberaţi în 
schimbul punerii în libertate a ce
lor răpiţi, pare să fi pus in derută 
pe inspiratorii înscrierii pe ordinea 
de zi a sesiunii O.S.A. a problemei 
combaterii actelor de terorism şi 
a răpirilor. Organizatorii au anun
ţat că măsurile preconizate ar ur
ma să se aplice numai după o no
uă reuniune ministerială O.S.A. ce 
va fi convocată după aproximativ 
două luni de la actuala sesiune.

„Financial Times":

Suplimentarea ajutorului acordat 
de S.U.A. pentru înlăturarea efectelor 

inundaţiilor din România
SAN CLEMENTE (California) 30 

(Agerpres). — (Buletinul de ştiri al 
Casei Albe). — Casa Albă a anunţat 
că preşedintele Nixon a hotărit să 
acorde României un ajutor suplimen
tar In valoare de 8 500 000 dolari,' 
consttnd In cereale furajere, praf de 
lapte, seminţe, medicamente şi alte 
produse necesare pentru a face faţă 
urmărilor calamităţilor. 1 500 000 de

dolari din această sumă sínt acordaţi 
sub formă de împrumut.

Statele Unite au anunţat, de ase
menea, că vor da României prin pro
gramul mondial al F.A.O. praf de 
lapte, uleiuri vegetale, făină în va
loare de 2 400 000 dolari. După cum 
se ştie, S.U.A. au acordat pînă a- 
cum un ajutor în valoare de 220 000 
dolari. Ajutorul a fost transmis prin 
Crucea Roşie şi a constat din pături, 
corturi, paturi şi medicamente.

w *Alte ajutoare din străinătate
Directorul J. W. Hawkins, de la 

„Save the children fund“ (Anglia), 
a comunicat că în urma apelului 
lansat de Comitetul pentru măsuri 
excepţionale în caz de dezastru s-a 
colectat suma de 80 000 lire ster
line. Suma va fi folosită pentru 
procurarea şi trimiterea de aju
toare în România.

Biroul regionalei din Liege al 
Federaţiei generale a muncii din 
Belgia şi societatea de binefacere 
„Entraide Socialiste“ au donat cite 
100 000 franci belgieni fiecare. 
Krediet Bank din Anvers a donat 
50 000 franci belgieni. Mai multe 
firme, cetăţeni belgieni şi de ori
gine română au donat 48 000 franci 
belgieni.

lin aport pozitiv  la cauza apropierii in tre ţari ş i  popoare
In cadrul dezvoltării relaţiilor ţării 

noastre cu toate statele lumii, indi
ferent de sistemele lor politice, a- 
genda lunii iunie a consemnat eve
nimente de o deosebită Importanţă, 
printre care menţionăm vizitele pre
şedintelui Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu, în Franţa şi a Şahinşa
hului Iranului, Mohammad Reza Pah
lavi Aryamehr, la Bucureşti. In a- 
cest context se înscrie şi vizita ofi
cială efectuata între 22 şi 26 iunie 
de preşedintele Consiliului de Mi
niştri, Ion Gheorghe Maurer, în Re
publica Federală a Germaniei, la in
vitaţia cancelarului federal al R.F. 
a Germaniei, Willy Brandt. Acesta a 
fost un moment important in evolu
ţia pozitivă a relaţiilor dintre Repu
blica Socialistă România şi Repu
blica Federală a Germaniei.

Ion Gheorghe Maurer a avut con
vorbiri cu cancelarul federal, Willy 
Brandt, cu vicecancelarul şi minis
trul de externe, Walter Scheel, cu 
preşedintele Bundestagului, Kai Uwe 
von Hassel şi cu alte personalităţi 
ale republicii federale. Primul minis
tru român a fost primit de preşe
dintele federal în funcţiune şi preşe
dinte al Bundesratului, Franz Roder, 
căruia i-a transmis, din partea pre
şedintelui Consiliului de Stat al Ro
mâniei, Nicolae Ceauşescu, invitaţia 
adresată preşedintelui federal, dr. 
Gustav Heinemann, de a face o vi
zită în România, invitaţie ce a fost 
primită cu plăcere.

Ambianţa constructivă, deschisă, de 
comprehensiune asupra punctelor de 
vedere ale fiecăruia, în care au avut 
loc discuţii româno-vest-germane, 
primirea cordială făcută oaspeţilor

români, cit şi întreaga desfăşurare a 
vizitei constituie o mărturie a utili
tăţii unor asemenea contacte bila
terale, a unor schimburi de vederi 
care să contribuie la îmbunătăţirea 
climatului politic nu numai pe con
tinentul nostru, ci şi în întreaga 
lume. Este cunoscut faptul că poli
tica externă a României se bazează 
pe dezvoltarea relaţiilor cu toate 
statele, indiferent de orînduirea lor 
socială, in spiritul coexistentei 
paşnice şi al colaborării ac
tive. La baza acestor relaţii, ţara 
noastră pune principiile respectării 
independenţei,- suveranităţii naţio
nale, neamestecului în treburile in
terne, egalităţii în drepturi şi avan
tajului reciproc, In acest cadru au 
fost evocate. în cursul vizitei, rela
ţiile în diferite domenii între Româ
nia şi R.F. a Germaniei şi perspec
tivele lor de dezvoltare.

Ţinînd seama de situaţia existentă 
astăzi în lume, ţara noastră consi
deră imperios necesară recunoaşte
rea realităţilor statornicite pe conti
nentul european după cel de-al doi
lea război mondial, respectarea fron
tierelor actuale şi inviolabilitatea 
lor. în acest spirit al realităţilor con
temporane, România a salutat con
vorbirile ce se desfăşoară în ulti
mul timp între Uniunea Sovietică şi 
Republica Federală a Germaniei, in
tre Polonia şi R.F. a Germaniei şi a 
apreciat ca importante convorbirile 
începute între conducătorii guverne
lor celor două state germane, expri- 
mîndu-şi speranţa că toate aceste 
convorbiri vor fi încununate de suc
ces, în interesul părţilor respective, 
al cauzei păcii şi securităţii. în ce

priveşte relaţiile României cu Repu
blica Federală a Germaniei, acestea 
confirmă, o dată în plus, că deose
birile în modul de organizare a vieţii 
sociale a statelor nu reprezintă o 
piedică în statornicirea unor bune 
raporturi, ci, dimpotrivă, asemenea 
raporturi sínt perfect posibile atunci 
cînd se întemeiază pe înţelegere şi 
respect reciproc. „Relaţiile dintre ţă
rile noastre —  arăia preşedintele 
Consiliului de Miniştri, Ion Gheor
ghe Maurer, nu presupun nici un fel 
de dislocări in relaţiile cu alte state, 
nu implică opţiuni sau alternative 
eliminatorii, ci, din contră, consti
tuie un aport pozitiv Ia cauza apro
pierii între ţări şi popoare, a instau
rării unui climat de Înţelegere şl 
pace in întreaga lume".

Stabilirea, cu trei ani in urmă, a 
legăturilor diplomatice între Romă' 
nia şi Republica Federală a Gérma 
niei a depăşit, prin implicaţiile el 
importanţa strict bilaterală, răspun 
zînd — pem n plan mai larg — ce 
rinţelor reale ale vieţii internaţiO' 
nale, necesităţii de a crea condiţii 
favorabile destinderii, înţelegerii şi 
colaborării între ţările continentului 
european. Din 1967 pînă acum, reia 
ţiile româno-vest-germane au pro 
gresat pe multiple planuri, ambele 
părţi fiind încurajate să caute noi 
posibilităţi de a extinde în conti
nuare colaborarea reciproc avanta
joasă în domeniile economic şi al 
schimburilor de mărfuri, turistice şi 
culturale. După cum releva cance
larul federal, Willy Brandt, cu prile
jul vizitei în R.F. a Germaniei a oas

peţilor români, retrospectiva dezvol
tării din multe puncte de vedere a 
relaţiilor dintre România şi R.F. a 
Germaniei „constituie un prilej de a 
face o serie de constatări îmbucură
toare. Acest lucru este valabil In 
special pentru schimburile econo
mice reciproce, care s-au dezvoltat 
în mod satisfăcător, dar care pot fi 
încă lărgite“.

Schimburile de păreri între cei doi 
şefi de guverne asupra unor pro
bleme internaţionale au evidenţiat 
interesul şl preocuparea ambelor 
părţi pentru realizarea securităţii 
prin crearea în Europa a unui climat 
de destindere şi încredere reciprocă, 
excluzînd orice posibilitate de folo
sire a forţei sau a ameninţării cu 
forţa. Cele două părţi au fost de 
acord, de asemenea, în ce priveşte 
necesitatea ţinerii uneia sau a mai 
multor conferinţe consacrate dezba
terii • problemelor securităţii euro
pene. Deşi, cum este şi firesc, asu
pra unora dintre problemele inter
naţionale, aflate în discuţie, punctele 
de vedere se deosebesc, abordarea 
lor deschisă îşi dovedeşte utilitatea 
pentru o mai bună cunoaştere şi în
ţelegere reciprocă. Astfel, vizita în 
R.F. a Germaniei a preşedintelui 
Consiliului de Miniştri al României, 
Ion Gheorghe Maurer şi convorbirile 
avute cu personalităţile politice vest- 
gerinane vor sluji atît celor două ţări 
pentru îmbunătăţirea în continuare 
a relaţiilor lor, cît şi cauzei gene
rale a instaurării unui climat de co
laborare, progres şi pace în Europa 
şi in lume.

SILVIA COMAN

Semne de fisu ră  
in noul guvern 

argen tin ian
Afirmaţia preşedintelui de

semnat, Roberto Marcelo Le- 
vingston, potrivit căreia el a 
fost investit cu „autoritatea ab
solută şi totală“, pare să con
stituie prima fisură in unitatea 
de acţiune a liderilor militari 
care se află la putere acum în 
Argentina. Ea vine imediat du
pă declaraţia comandanţilor ce
lor trei arme în sensul că aceş
tia îşi vor asuma o parte de 
responsabilitate în toate hotărî- 
rile majore ale noului guvern.

Este dificil să se înţeleagă 
cum s-a ajuns atît de repede 
la această situaţie şi să se pu
nă la îndoială autoritatea lui

DIN PRESA 
STRĂINĂ

Levingston, cît şi puterea rea
lă a generalului Lannuse, co
mandantul armatei, amiralului 
Gnavi şi generalului Rey, care 
luna trecută l-au destituit pe 
fostul preşedinte Ongania. Pre
şedintele Levingston, care a pe
trecut cîţiva ani ca înaltă ofi
cialitate militară la Washington, 
nu pare să aibă un acces rapid 
şi direct la comanda trupelor 
— arbitrul final pe actuala sce
nă politică din Argentina. A 
provocat, de asemenea, surprize 
numirea fostului căpitan de ma
rină Francisco Manrique, un 
cunoscut personaj de dreapta şi 
editor al ziarului „Correo de la 
Tarde“, în postul de ministru 
pentru problemele sociale, ceea 
ce a sporit incertitudinile în 
cercurile politice din capitala 
ţării. Cei mai mulţi observatori 
prevăd, în curînd, o scindare 
între elementele din administra
ţie — care au în frunte pe mi
nistrul economiei, Carlos Mo- 
yano Llerena, şi pe ministrul 
de interne, Eduardo McLough- 
lin — Şi elementele care soli
cită mai presus de toate pune
rea accentului pe dezvoltarea 
economică.

Numirea lui McLoughlin în 
postul politic cheie al adminis
traţiei este, de asemenea, un 
semn că reîntoarcerea la siste
mul constituţional nu va fi fă
cută în curînd.
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